Fonctions de référence — Fiche de cours

1. Fonctions affines

a. Définition
L’équation réduite d'une droite du plan est :

X=c siparallele a ’axe des ordonnées

y=ax+b XE€R non parallele a I’axe des ordonnées
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Soient A(XA; yA) etB (XB;yB) deux points de la droite :
Y~ Ya

Xp—Xp

- pour déterminer b, on remplace les coordonnées d'un point

appartenant a la droite

b. Variations
- a>0: la droite est croissante
- a=0: la droite est horizontale
- a<0 : la droite est décroissante
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c. Tableau de signe

b

a
ax+b| Stgne L Signe
de —a

2. Les trinomes du second degré
a. Forme développée et réduite
Un trindme du second degré est défini par :
P(x):ax2+bx+c a#0 beR CER
Un trindme du second degré est défini sur R
La représentation graphique d'un trinéme du second degré est une parabole
symétrique par rapport a la droite d’équation :
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c. Variation
e >0

e a<0
X oo o j-oo X oo o oo
+o0 —+o0 '8
S ol -
f(x) ~ fo | T
ﬁ —0 —00

La parabole est dirigée vers le haut La parabole est dirigée vers le bas

Les coordonnées du sommet S sont donc: S(a; )

2. Résolution de I’équation P(x)=ax?+bx+c=0
a. Le discriminant

Le discriminant d'un trindme du second degré est défini par :
A=b’—4ac

b. Les racines réelles

On appelle racine réelle d'un trindme du second degré la(es)
valeur(s) de x qui vérifie(nt) I'équation P(x)=0, tel que x eR
- 51 A<O

IIn’y a pas de racine sur R

- 51 A=0
. __ b
Il y a une racine double : xo——%
-A>0 B B
p— + J— J—
Il y a 2 racines distinctes : xlzbi\/A et XZ:M
2a 2a
Dans certains cas on peut trouver des racines évidentes -3, -2, -1, 0,

1,23
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3. Etude du signe d’un trinome du second degré

Signe de f(x)
X =00 X1 Xz +o0
A>0 169 signe 4) signe 4 signe
i dea T de—a | dea
x | -o0 Xo +o0
A=0 75 signe q) signe
" de a de a
X -0 +oC
A<0 :
) signe de a
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